

七台河市中级人民法院锚定“切实解决执行难”目标，以系统思维谋全局，以精准举措破梗阻，以四项硬核举措精准发力，推动全市法院执行质效稳步提升。

高位统筹，指挥调度强引领。中院党组将执行质效提升作为“一把手”工程，定期召开全市法院执行质效会商分析会议，发挥审判管理“指挥棒”作用，统筹推进全

为持续优化法治化营商环境，助力民营企业建立健全风险防控机制，实现健康、规范、可持续发展，近日，齐齐哈尔市昂昂溪区人民法院组织法官干警走进辖区重点民营企业齐齐哈尔龙江阜丰生物科技有限公司，以“筑牢法律防线，护航企业发展”为主题，为企业带来一堂生动深刻的法治教育课。

东宁市人民法院深入落实省法院“文化铸品”十项建设要求，立足“润心铸魂、强体筑基、净境赋能”三大维度，构建身心健康与环境健康协同发展的长效机制。

该院加强法院文化阵地建设，开辟法治文化长廊、史馆、图书阅览室等场所，优化办公环境布局，推行绿色低碳实践，倡导无烟办公理念，打造舒适、环保、安全

为进一步做好少年审判工作、护航未成年人健康成长，勃利县人民法院刑事审判庭主动延伸审判职能，积极开展未成年刑事案件审判后回访帮教工作。

回访现场，承办法官俯身与回访人轻声交谈，“近期参与社区公益服务，可有收获与感悟”“校园课程进度能否从容跟上”……对话间，承办法官细致核查其在

今年以来，牡丹江市东安区人民法院聚焦执行效率、作风建设、财产处置等群众关切的核心问题，推出11项便民举措，将“如我在诉”理念融入执行全过程，全力保障胜诉当事人合法权益。

针对群众“急于沟通”需求，法院设立咨询热线并建立每15日执行进展告知机制，实现沟通从“当事人问”到“法院

七台河市桃山区人民法院坚持“全覆盖、全方位展示、全天候开放”原则，以“精品路线、动态需求、强化审判”为主题，以“定向公开、定期公开、随时公开”为举措着力打造公众开放日活动品牌。

坚持需求靶向与实践目标相结合，找准“切入点”。将公众开放日活动列入日常工作管理，围绕重要节点和法治宣

“欠的钱没还清，164.25亩草原就归我！”这样的借贷约定看似“稳赚不赔”，实则是触碰法律红线的无效流押条款。林口县人民法院近期审结的案件，揭露了其明显风险。

债务人曹某借款时与债权人陈某约

为进一步做好要素式起诉状、答辩状（简称“两状”）示范文本推广应用工作，切实提升审判工作质效与司法公信力，哈尔滨铁路运输法院组织召开“两状”应用工作座谈会。

会议紧扣“简案快审、繁案精审”改革

为筑牢干警政治忠诚根基，提升专业履职能力，双鸭山市尖山区人民法院通过多维举措让学习教育走深走实，为司法工作高质量发展注入强劲动力。

精心制订针对性学习计划，创新打造“尖法先锋课堂”学习品牌，构建起“全员参与、常态长效”的学习体系。各支部每月定

北安市人民法院执行局深入践行“善意文明执行”理念，在保障申请人合法权益的同时，注重对被执行人的人文关怀，积极探索法理情相融合的执行路径，针对涉老弱病残等行动不便、难以自行办理业务的被执行人，建立“主动排查、上门服

今年以来，克山县人民法院金融审判办公室积极创新“三同步”工作模式，共集中审理金融案件478件，创下上诉案件为零的优异成绩，显著提升了金融审判质效。

工作中，该院首先强化内外同步，建

近日，甘南县人民法院以调解形式，审结一起未成年人借款的民事案件，明确这一问题的法律边界。

17岁借款人小陈（化名）辍学后因沉迷物质享受，依靠父母资助与朋友借款维持高消费，累计欠款1.2万元。案件送达阶段，小陈母亲以“未成年人借钱不用还”为由拒绝承担责任。经法官多次释法沟

## 以硬核举措激活执行新动能

市法院执行工作协同发力。

数据画像，每周研判找差距。为实现执行工作精细化管理，中院执行局建立常态化数据分析机制，每周制发执行质效分析表，对指标逐项拆解分析，精准计算与

## 走进辖区民企开展法治教育

本次讲座聚焦民营企业生产经营中易发的法律风险，特别是企业管理人员职务犯罪等问题，结合典型案例剖析，详细阐述了民营企管理人员职务犯罪的主要表现形式、特点及成因。课程内容围绕

先进标准的差距，为各院靶向攻坚提供精准指引。

严督实导，拧紧监管“压力阀”。执行局联合督查室组建专项督导组，采用“四不直”方式深入各基层法院开展督导巡查，

实地听取质效分析报告，精准查摆问题短板，量身定制可行对策方案，以严督导倒逼责任落实，破解执行工作“中梗阻”。

前端发力，协同共治提质效。通过强化立审执一体化协调配合机制应用，加强诉讼保全应用与效果，规范执前督促适用工作，持续减少“执行不能”风险，推动执行工作从“末端执”转向“前端治”。（贾政）

正确的经营理念，做到知法、懂法、守法、用法。

今年以来，昂昂溪区法院共走访相关企业10余次，为企业提供法律服务和解答法律问题30余次，为企业健全内部管理机制、防范生产经营风险，维护民营企业合法权益提供了坚实司法保障。

（张阔 孙娜）

被确定为第一批全省法院调研骨干人才，1名干警参加市直机关工委组织的微党课评比中获得三等奖，1名青年干警参加全市法院演讲比赛荣获二等奖。在东宁市第一届市民运动会中，获得4×100米接力壮年组冠军，以法院干警为主力组成的政治联队在篮球比赛中获得季军。

（葛生磊）

求；另一方面，为未成年人开展心理疏导与帮扶教育，亦是挽救工作中不可或缺的关键环节。唯有刚柔并济，才能真正走进迷途少年内心，助其彻底摆脱过往阴霾。

今后，该院将持续加大判后回访帮教力度，以扎实举措推进未成年人犯罪预防“后半篇文章”，用司法温情与力量，为未成年人健康成长筑起坚实屏障。（于航）

目前，已完成线上答复群众273条，受理线上案件102件，提供上门立案服务13次，累计执行到位标的1.3亿元。近百起涉同一房地产企业纠纷，经多轮调解后以物业费抵顶欠款方式达成协议，既维护了当事人权益，也化解了企业难题，获得社会广泛认可。

（姜薇 张家瑞）

坚持服务大局与提升公信力相结合，夯实“落脚点”。构建“需求收集—服务对接—反馈跟进”的联动机制，结合企业、学生、社区居民、机关干部不同法律需求，听取意见建议，提供“靶向”服务，着力构建“开放、动态、透明、便民”的阳光司法机制。

（付禹）

谋利。提醒债权人勿迷信“担保物直接归己”，应签订合法抵押/质押合同并登记，明确优先受偿权；债务人借款勿乱签不公条款。土地经营权等担保需合规操作，留存证据，摒弃“捷径思维”——合规才是权益保障的硬底气。（李学森）

确事实与理由“要素化”表述要求，剖析“要素不全”等典型问题，并推送“诉讼服务一码通”，提供“一站式”诉讼服务。与会人员围绕“两状”应用规范、操作便捷性等深入研讨、建言献策。（李伟勋）

互动，切实将学习成果转化为破解工作难题、提升办案质效的实际能力。

一系列扎实有效的学习举措，不仅锤炼了干警的政治品格与专业素养，更凝聚了队伍合力，为法院各项工作高质量推进提供了坚实的人才支撑和智力保障。（宋晨）

柔性司法有机结合，不仅维护了司法权威，更传递了司法温度，实现了法律效果与社会效果的统一，让人民群众在感受到公平正义的同时，也体会到法治的温暖。

（林姗姗）

调解模式”，建立从诉前到判后的全链条解纷机制。

通过“三同步”工作法的深入实施，克山县法院成功构建了高效协同的金融纠纷化解体系，为优化金融法治环境提供了有力司法保障。（李敬峰）

时结合家庭教育责任，家长需正视对未成年人消费观的引导义务。另一方面，提醒原告，出借款项时应该核对对方年龄，有审慎的注意义务，因未履行该义务，导致借款合同无效，不能支持其主张利息的诉求。最终，双方达成调解协议，纠纷得以圆满解决。

（齐立明）

## 公告催收

中国建设银行股份有限公司牡丹江分行对以下借款人及共同借款人予以公告催收，请于本公告发出之日起5日内及时偿还所欠贷款本息，联系电话0453-6921705，本公告发出后视为我行主张权利公告送达本人，特此公告。
曾利 231025****4034 黑龙江省牡丹江市阳明区五林镇马北村128号
张贵龙 231025****1813 黑龙江省林口县古城镇湖水二村后街区5号
贾福林 231025****2838 黑龙江省林口县刁翎镇东岗子村
张洪坤 231024****3013 黑龙江省东宁县大肚川镇马营村13号
张艳鹏 231084****2616 黑龙江省宁安市三陵乡兴隆店村
原永东 231025****2256 黑龙江省林口县龙爪镇植场村
姜志财 231025****2254 黑龙江省林口县龙爪镇小龙虾村44号
相福裕 231085****1835 黑龙江省穆棱市马桥河镇战胜村152号
关双领 231084****2010 黑龙江省宁安市江南朝鲜族满族乡江南村1组
陆铁 231025****2231 黑龙江省林口县龙爪镇兴隆村中弄—91号
刘长顺 231024****303X 黑龙江省东宁市大肚川镇李家村子249号
宋宝江 231025****1256 黑龙江省林口县奎山镇奎山西屯73号
刘洋 231024****5517 黑龙江省东宁市绥阳镇细鳞河村183号
孙景山 231084****0058 黑龙江省宁安市西大街光明北楼151室
刘元河 231023****1013 黑龙江省穆棱市下城子镇仁里西村
林国友 231083****1418 黑龙江省海林市柴河镇北站村五队北街5号
齐国良 230823****1710 黑龙江省林口县三道通镇江东村
王本良 231084****3111 黑龙江省宁安市马河乡金坑村0011号
方志强 231025****2293 黑龙江省林口县龙爪镇兴隆村中弄—91号
李连营 231025****2517 黑龙江省林口县建堂乡土城子村
于凤军 231025****2513 黑龙江省林口县建堂乡大盈道村
邱加平 231024****5517 黑龙江省东宁市绥阳镇细鳞河村
王连武 231024****4210 黑龙江省东宁市老黑山镇老黑山村
李波 231005****1017 黑龙江省牡丹江市西安区牡丹街沿江小区1栋2单元602室
魏立锋 231084****0816 黑龙江省宁安市渤海镇土台子村
高海军 232321****1739 黑龙江省东宁市老黑山镇南村
姜志家 231025****2297 黑龙江省林口县龙爪镇小龙虾村46号
杨春霞 231023****0064 黑龙江省穆棱市八面通镇和平大街110162号
蒋军成 231025****4634 黑龙江省林口县朱家镇保康巷25号
席延清 231025****4618 黑龙江省林口县朱家镇新农村村委会
冯怀涛 231084****1518 黑龙江省宁安市海浪镇太平村双泉屯2队24号
卞淑华 231084****2640 黑龙江省宁安市东京城镇

## 专项检查高层建筑消防安全

为深刻汲取近期高层建筑火灾事故教训，坚决防范遏制高层建筑火灾事故发生。近日，肇源县安监办组织应急、城管、住建、消防等部门并邀请本领域安全生产专家在全县范围内开展了高层建筑消防安全专项检查工作。

检查组认真听取了物业负责人关于消防安全责任落实和消防安全管理情况的介绍，详细检查了建筑内设备设施运行情况和消防安全责任制的落实情况，实地查看了疏散通道、安全出口是否违规停放电动车、消防控制室、消防水泵房等是否正常。

（张彦亮）

## 耐心调解沟通展现司法温度

近日，宝清县人民法院通过法理与情理交融的调解方式，成功执结一起历时十余年的民间借贷纠纷，展现了司法温度与担当。

该案件进入执行程序后，承办法官秉持“小案不小办”的理念，通过多方努力获取被执行人微信联系方式，多次主动添加好友，耐心沟通。一方面精准阐释拒不履行法律

（闫宗良）

## 创新培养模式释放队伍活力

近年来，富锦市人民法院聚焦后备人才短板，以改革思维破题、主动作为，锚定“破解断代难题、夯实人才根基”目标，健全完善司法人员能力培养机制，系统推进“薪火相传”人才培养工程，创新培养模式、释放队伍活力，为建设高质量法院队伍注入强大动力。

该院紧抓政治建设铸魂强基，以“政治引领思想破冰”为切入点，

（张萌）

## 云法庭解民忧服务高效暖心

“不用来回奔波，手机上就把跨市纠纷解决了！”近日，双桦人民法院依托“龙法”“云法庭”小程序，高效调解一起异地劳务纠纷，当事人由衷称赞。

近年来，双桦人民法院深耕智慧司法，以“龙法”和“云法庭”为核心，打造“零跑腿”服务闭环。当事人通过手机、电脑即可完成在线立案、庭审质证等全流程操作，智能语音系统自动生成笔录，扫码便能电子签名，简单案件更可当庭出具法律文书。

针对老年群体操作难题，专门设立“云法庭帮帮团”，提供一对一专属指导，让智慧服务覆盖各类人群。

积极构建“源头化”解纷体系，联

（王森）

## 举办“文化铸品”主题演讲比赛

为贯彻落实省法院“文化铸品”十项建设任务目标要求，培树法院人文精神。呼玛县人民法院举办新时代龙法“文化铸品”十项建设主题演讲比赛。

下一步，呼玛县人民法院将以“文化铸品”十项建设为抓手，持续丰富文化建设载体，开展更多形式多样、内容充实的文化活动，以文化人、以文聚力、以文赋能，提升干警综合素质，推动法院文化建设与审判业务工作深度融合。

（司远）

## 树党建品牌促工作质效提升

友谊县人民法院刑事审判工作围绕本院党建品牌“党徽照我心·勤廉解分歧”的工作理念，聚焦主责主业持续推进刑事审判质效提升。

对事实清楚、证据确实充分、被告人自愿认罪认罚的轻微刑事案件，优先适用速裁程序。同时，对于符合其他普通刑事案件，依法规范适用简易程序，缩短审理周期。

2025年，刑事速裁程序与简易

## 环评公示

黑龙江冰众环保科技开发有限公司进行黑龙江省双鸭山市友谊县城区供水系统项目环境影响评价工作，向公众征求与本项目环境影响有关的意见，具体信息详见https://www.hjyy.gov.cn。